

# اخکارت جدیدہ

دفعہ ۱۹ نومبر - سیدنا حضرت عیسیٰ مسیح (علیہ السلام) نے اپنے بھائی جڑیہ کے ساتھ آج صبح کی اطلاع منظر ہے۔ "طبیعت تا حال ناساز ہے"۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

کل یہاں نماز جمعہ محرم مونا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ آپ نے قرآن مجید کو التزام کے ساتھ پڑھنے اور اس کی تعلیمات پر عمل پیرا ہونے کی برکات پر غور کیا۔ اور اس ضمن میں اباب جماعت کو اس طرف توجہ دلانے کے لئے "تفسیر صغیر" شائع ہونے کے بعد ہر شخص کے لئے قرآنی علوم کو سمجھنا آسان ہو گیا ہے۔ اب کوئی شخص یہ غرض نہیں نہیں کرتا، کہ اس کے لئے قرآن کو سمجھنا اور اس کے احکام پر عمل کرنا ممکن نہیں ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے نہایت سلیس اور عام فہم الفاظ میں پورے قرآن مجید کا ترجمہ کر کے اور مختصر الفاظ میں مشکل مقامات کی تفسیر شائع فرما کر تمام جماعت پر بھروسہ پوری کر دی ہے۔ کہ وہ قرآن مجید کو پڑھیں اور اس پر غور کر سکیں، کیونکہ اب انگریزی اور اس میں نہیں ہر نامیہ جس کی تفسیر کا نسخہ موجود ہے۔

دفعہ ۱۹ نومبر - حضرت مرزا بشیر احمدی مدظلہ العالی کو اتالیق خیر علی صاحب نے کچھ اعصابی بے چینی بھی ہے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

امریکہ پاکستان کو پانچ کروڑ ڈالر کی قاضی زرعی ایشیاء کے گراچی ۱۹ نومبر - یہاں امریکہ اور پاکستان کے نمائندوں نے فائنل ٹرمز اجلاس کے ایک معاہدے پر دستخط کیے ہیں جس کے تحت امریکہ پاکستان کو پانچ کروڑ ۳ لاکھ ۵۰ ہزار ڈالر کی مالیت کی گندم، جادو دی سے تیار ہونے والی ایشیا اور ناقابل خوردنی چربی مہیا کرے گا۔

مصنوعی سیاروں پر ایک ہم چکر اجنبی بلکہ شریک شریک ہو کر استفادہ کرنے دفعہ ۱۹ نومبر - امریکی نیشنل سٹیٹس ایسی ایجنٹ کے زیر اہتمام کل مورخہ ۱۹ نومبر روز اتوار بوقت ۴ بجے شام کئی روم تحریک جدید میں محرم ہدف تفسیر حبیب اللہ خان صاحب نے پیرس مصنوعی سیاروں پر ایک ہم چکر دی گئے اجاب بکثرت شریک ہو کر منفیدہ جوں سے

# الفضل

روزنامہ لاہور پبلشرز ۲۲ ریح ان فی ۱۹۵۶ء

جلد ۲۶ نمبر ۱۳۱۳ ۱۹۵۶ء

## کشمیر کے سوال پر حفاظتی کونسل میں پانچ طاقتی قراردادیں پیش کی گئی ہیں

### ہندوستان قرارداد مسترد کرے گا؛ - نئی دہلی ریڈیو کا اعلان

نیو یارک ۱۹ نومبر - اقوام متحدہ کی حفاظتی کونسل میں آج رات پانچ ملکوں کی طرف سے ایک قرارداد پیش کی جا رہی ہے جس میں ڈاکٹر گرام سے کہا جائے گا کہ وہ ریاست جموں و کشمیر سے فوجیں ہٹوانے کے لئے بھارت اور پاکستان کی حکومتوں سے پھر گفت و شنید کریں۔ یہ قرارداد جن ملکوں کی طرف سے پیش کی جا رہی ہے۔ اس میں برطانیہ، امریکہ، فرانس، سوویت یونین اور رات شامل ہیں۔ کل رات نئی دہلی ریڈیو نے مذکورہ قرارداد کا ذکر کرتے ہوئے کہا ہے کہ ہندوستان ڈاکٹر گرام کو دوبارہ بھیجنے کی تجویز مسترد کر دے گا۔ ریڈیو نے مقبوضہ کشمیر کے عسکری عمل کا ایک بیان بھی نشر کیا جس میں انہوں نے گرامیشن کو باہل کے لئے موقوفہ قرار دیا۔ کل حفاظتی کونسل میں پاکستان کے وزیر خارجہ ملک فیروز خان ظون نے تقریر کرتے ہوئے بھارتی نمائندے سے سختی سے کہا کہ تقریر کا جواب دیا۔ اور بھارتی نمائندے کے عائد کردہ الزامات کی تردید کی۔ انہوں نے یقین عموماً کی اس تجویز کا خیر مقدم بھی کیا کہ ڈاکٹر گرام پاکستان اور ہندوستان جا کر ایسے حالات پیدا کرنے کی کوشش کریں کہ جن کے تحت شلنگ اور شلنگ کی قراردادوں کی روشنی میں ریاست جموں و کشمیر میں جلد سے جبراً آزاد وغیر جبراً استصواب کر لیا جائے۔ آخر میں آپ نے کہا کہ کونسل سے میری موت اتنی درخواست ہے کہ کشمیر کے سوال پر پہلے جو بین الاقوامی سمجھوتہ ہو چکے ہیں

مکرم مولوی رحمت علی صاحب نے محرم ہولی کے موقع پر ایک تقریر میں کہا کہ بھارت کو لاہور میں ایک دارالکرامت بنانے کی ضرورت ہے۔

## اگلی جنات برعظم امریکہ میں لڑی جائیگی

روسی کمیونسٹ پارٹی کے سربراہ مسٹر خروشیف کا دعویٰ

ماسکو ۱۹ نومبر - روسی کمیونسٹ پارٹی کے سربراہ مسٹر خروشیف نے دعویٰ کیا ہے کہ وہ کمونوں اور فور ماریزم کی تباہی میں روس نے امریکہ پر قطعی برتری حاصل کر لی ہے۔ اور اگلی جنگ برعظم امریکہ میں لڑی جائیگی۔

## تمام فرقوں کو آبادی کی بنیاد پر نمائندگی دی جائیگی

وزیر اعظم چندر شیکر کابرا نے گراچی ۱۹ نومبر وزیر اعظم چندر شیکر نے اعلان کیا ہے کہ انتخابات ہندوستان سے ملک کے مختلف فرقوں کی آبادی کو جو تعداد طے ہوگی۔ اس کی بنیاد پر انہیں مرکزی اور صوبائی اسمبلیوں میں نمائندگی دی جائے گی۔ وزیر اعظم نے یہ بات کل ایک طویل پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہی۔ وزارت عظمیٰ کے منصب پر فائز ہونے کے بعد مسٹر چندر شیکر کی یہ پہلی کانفرنس تھی۔ آپ نے عوامی لیگ کے لیڈر مسٹر سہروردی کی سرگرمیوں پر کڑی نکتہ چینی کی۔ اور کہا کہ عوامی لیگ کی طرف سے جداگانہ طریق انتخاب کی صورت میں مساوی نمائندگی ختم کرنے کا مطالبہ مغربی پاکستان پر نا جائز دباؤ ڈالنے کے مترادف ہے۔



روزنامہ الفضل دہلی

موجودہ ۱۲ نومبر ۱۹۵۵ء

# کیا انبیاء خیر و علیم ہوتے ہیں

ہم نے اپنے ایک قریبی گوشہ ادا رہیں یہ امر واضح کیا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کو بھی تدریلاً نازل فرمایا ہے۔ اور جو احکام آتے رہے ہیں۔ ان احکام کا وجود ہی اس امر کو ثابت کرتا ہے۔ کہ ان کے نازل ہونے سے پہلے ان کے خلاف عمل ہوتا تھا اور خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی پہلے عمل کو صحیح سمجھتے تھے۔ اس کی ہم نے عرب کے قدیم رسوم کے مطابق حضرت زید بن ثابت کے لے پالک بنانے کی مثال دی تھی۔ جب یہ حکم نازل ہوا کہ لے پالک بیٹا نہیں ہوتا۔ اور اس کی مطلقہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نکاح جائز ہے۔ تو آپ نے اس حکم کے مطابق لے پالک کے متعلق اپنے عقیدہ میں تبدیلی کر لی۔ اسی طرح قبلہ کی تبدیلی کا معاملہ ہے۔ پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور مسلمان مدینہ میں بودیلوں کی طرح بیت المقدس کی طرف منہ کر کے نماز پڑھا کرتے تھے۔ لیکن جب اللہ تعالیٰ نے کعبہ کی طرف منہ کر کے کا حکم نازل فرمایا تو آپ نے عین نماز کے دوران کعبہ کی طرف منہ تبدیل کر لیا۔ الغرض ایسی بیسیوں مثالیں پیش کی جاسکتی ہیں۔ اسلامی اصطلاح میں پہلے عمل کو اجتہادِ غلطی کا نام دیا جاتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ گو بظاہر یہ غلطی معلوم ہوتی ہے اور تبدیلی عقیدہ نظر آتی ہے مگر اس میں اللہ تعالیٰ کی بڑی سمجھت پوشیدہ ہوتی ہے قرآن مجید کو تدریلاً اتارنے کا فلسفہ خود اللہ تعالیٰ نے یہ بتایا ہے۔ تاکہ تمہارے دل کو قائم و مضبوط رکھے چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وقال الذین سکفروا

لولا نزل علیہ القرآن حیلۃ واحده کذلک لفتنت بہ فوادک و زملناہ توتیلہ ولا یاتوننا بمثل الا جشاک بالحق و احسن تفسیرا (الفرقان ۲۲-۲۳)

آغازی سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات میں آپ کو نبی اور رسول کے ناموں سے خطاب کیا جاتا رہا ہے لیکن چونکہ آپ کی نبوت نبوت تامہ نہیں تھی۔ اور آپ پر مخالفین ایسی نبوت کا الزام لگاتے تھے۔ اس لئے آپ ایسی نبوت کا سختی سے انکار کرتے رہے۔ تاہم آپ ساتھ ساتھ ہی اللہ تعالیٰ کی راہنمائی میں نبوت فی الامت کا تصور بھی جو محدثیت کی طرح امت کے اندر ہوتی ہے یہ یاد کرتے رہے۔ چونکہ مسلمان اہل علم حضرات نبوت تامہ اور محدثیت دونوں کا تصور رکھتے تھے اور نبوت فی الامت کا تصور رکھنا حقہ اکثر پر واضح نہیں تھا۔ اللہ تعالیٰ نے آہستہ آہستہ اس کا تصور کو بیدار کیا۔ یہاں تک کہ آخر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صاف طور پر اپنے لئے نبوت کا لفظ استعمال کرنا شروع کر دیا۔ اور اپنی تصنیف "ایک غلطی کا ازالہ" میں ان لوگوں کو سرزنش کی۔ جو سمجھتے تھے کہ آپ کا دعویٰ نبوت کا نہیں ہے۔ یہ رسالہ ایسی غلطی کے ازالہ کے لئے لکھا گیا ہے لیکن چونکہ یہ نبوت نبوت تامہ نہیں بلکہ محدثیت والی نبوت ہے۔ اس لئے آپ اللہ تعالیٰ نے ہی راہنمائی میں اس کی مخالفت پورا میں توضیح کرتے رہے۔ یہ توضیحات تقریباً وہی ہیں۔ جو آپ نبوت تامہ کے

انکار کے تحت کرتے تھے۔ اس لئے یہی اور بعد کی توضیحات میں کوئی بڑا فرق آپ نہیں دیکھیں گے اسی وجہ سے بیٹھیوں نے دھوکا کھایا ہے۔ یاد دھوکہ دینے کی کوشش کی ہے۔ جیسا کہ ہم نے پہلے ہی لکھا ہے۔ آپ کو نبوت تامہ کا کوئی دعویٰ نہیں تھا۔ لیکن چونکہ مخالفین آپ پر ایسی نبوت کا الزام لگاتے تھے۔ اور چونکہ امتی نبوت کا تصور بیدار نہیں تھا۔ آپ نبوت سے سختی سے انکار کرتے رہے جو بالکل درست تھا۔ لیکن جب امتی نبوت کا تصور بیدار کر دیا گیا۔ جو ہے تو نبوت کو محدثیت کی طرح امت کے اندر ہے۔ آپ نے صاف صاف لفظوں میں فرمایا۔ کہ میں ایک پہلو سے امتی اور ایک پہلو سے نبی ہوں جس طرح پہلے آپ کا نبوت سے انکار اس وجہ سے تھا کہ آپ نبوت تامہ اس سے مراد لیتے تھے۔ اسی طرح بعد میں جب آپ نے فرمایا کہ ہم نبی ہیں۔ تو آپ کی اس سے مراد نبوت فی الامت تھی۔

اگرچہ یہ ایک قسم کی تبدیلی ہی ہے لیکن آپ کو یہ سمجھنے کی ضرورت نہیں تھی۔ کہ یہ تبدیلی ہوتی ہے۔ کیونکہ آپ شروع ہی سے اللہ تعالیٰ کی راہنمائی میں محدثیت کی مثال سے امتی نبوت کے تصور کی بنیاد قائم کر چکے تھے اس کو ہم اجتہادِ غلطی ہی کہہ سکتے ہیں۔ لیکن جب کہ ہم نے اوپر لکھا ہے یہ غلطی نہیں بلکہ ایک الہی حکمت ہوتی ہے۔ جیسا کہ اس نے فرمایا ہے۔

کذلک لفتنت بہ فوادک

سیدنا حضرت خلیفۃ مسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنی تصنیف "حقیقت النبوت" میں اپنی حقائق کو مختصراً پراڈوں سے واضح فرمایا ہے۔ لیکن کوئی کا جالا بننے والے بیٹھیوں نے ان حقائق سے عجیب عجیب جالے بننے کی کوشش کی ہے۔ چنانچہ "قول سدید" کے مصنف نے گمراہ کرنے کی ناکام کوشش میں اس بات

کو اپنی تصنیف کا بیادہی پتھر بنایا ہے لکھتا ہے۔ "اس سے ظاہر ہے کہ تادیبی جامعہ کے لوگ بے شک مرزا صاحب کو دعویٰ نبوت قرار دیتے ہیں۔ مگر اس سے پہلے بے غلطی غلطی۔ تبدیلی اور منسوخی کی چار باتیں آپ کی طرف منسوب کرتے ہیں جس طرح مخالفت علماء آپ پر نبوت کا دعویٰ کرتے ہیں۔ مگر اس سے قبل دھوکہ قریب اور جنوں کی بین باتیں آپ کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ یعنی مخالفت علماء کے نزدیک مرزا صاحب دعویٰ نبوت ہیں اس لئے کہ "آپ کے بہت سے اقوال دھوکا قریب اور جنوں پر مشتمل ہیں" اور تادیبی احمدی جامعہ کے نزدیک مرزا صاحب نبوت کے دعویٰ ہیں اس لئے کہ "آپ کے کثیر اقوال بے غلطی تبدیلی اور منسوخی پر مشتمل ہیں" (قول سدید صفحہ ۳)

"قول سدید" کے مصنف نے اپنا جالا تو ایسی مادہ سے تیار کیا ہے۔ لیکن بڑے بڑے گمراہ تیار کیے ہیں۔ آپ ان تاروں سے یہ مغالطہ ڈالنا چاہتے ہیں۔ کہ انبیاء علیہم السلام کی کسی بات سے لے کر علم ہونا احکام کے ساتھ ساتھ تبدیلی کرنا اور بعض باتوں کا ان تازہ احکام کی روشنی میں منسوخ ہونا ایک بہت بڑا الزام ہے حالانکہ اللہ تعالیٰ اس کی حکمت یہ بیان کرتا ہے کہ لفتنت بہ فوادک۔ لیکن اس بیٹھی دوست کے نزدیک قریب کا دھوکہ قریب اور جنوں کے الزام لگانا نہایت معمولی بات ہے۔ لیکن سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صورت میں اگر آپ کے بعض اقوال کو دیکھ کر مخالفین آپ پر نبوت تامہ کے دعویٰ کا الزام لگاتے تھے۔ اور آپ اس سے انکار کرتے۔ تو مخالفین اس کو دھوکا قریب تصور جنوں کہتے۔ تو یہ کوئی بڑی بات (باقی صفحہ ۲)



# احمدیہ مسلم مشن بورڈ انڈیا کا مشرقی افریقہ کی کامیابی کا تبلیغی پیادریوں کو مناظر کا چیلنج اور انکی طرف سے مکمل سکو

## مقامی جماعت کا کامیاب جلسہ سالانہ ۸۳ افراد کا قبول احمدیت

### سالانہ رپورٹ احمدیہ مسلم مشن، ٹورانٹا، کانگنکا

الحکم جو دردی عنایت اللہ صاحب توسط وکالت بشیر بڑو

بفضل نقا طے غرضہ زیر رپورٹ میں مندرجہ ذیل کام کرنے کی توفیق ملی

**تبلیغ**

قریباً ۱۷۰۰ میل سفر بڑی رمل سوڈ اور سائیکل کر کے ۹ مقامات تک دورہ کیا جن میں سے بعض جگہ بار بار جاتا رہا۔ قریباً دو ماہ گزارنے باہر کام کیا۔ ۶۳۰۰ ٹریکٹ تقسیم کئے۔ ۱۰۰۰ سے زائد افراد تک بیچام جن پہنچا ایک سرب نوجوان اور لہم افریقہ نے بیعت کی۔ بچوں وغیرہ کو ملا کر ۸۳ افراد سلسلہ غالبہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔

**الحمد للہ!**

سے کہا کہ آپ کی تقریر کے شے میں ہم آپ سے کچھ سوال کرنا چاہتے ہیں

پادری صاحب! آپ اپنے سوال لکھ کر (Question Box) میں ڈال دیں اور شام کے ۷ بجے آپ کو جواب دیا جائے گا

عاجز: آپ نے بلیک میں ہمارے آقا محمد از رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں غلط بیانیوں نہیں ہیں۔ اس لئے میں بھی آپ سے یہی لوگوں کے سامنے سوال و جواب کرنا چاہتا ہوں کہ جن کے دلوں میں آپ نے زہریلا کی ہے۔ پر ایمینٹ لکھو گی کہ ہم میزوں

کریوں اور دروازوں کو لٹائیں گے

پادری صاحب! بات یہ ہے کہ یہ لوگ جو یہاں جمع ہیں ہماری تقریریں یہاں سننے آئے ہیں۔ آپ کی تقریریں سننے نہیں آئے

عاجز: تو پھر آپ لوگوں نے ہمیں یہاں بلا کر ہمارے آگے متن غلط بیانی کیوں کی۔ اور انہیں بخود با اللہ جھوٹا کیوں قرار دیا۔

پادری صاحب تم بہت گتخ

عاجز: پادری صاحب حضرت

عینے علیہ السلام نے تو فرمایا ہے کہ آپنے دشمن سے بھی محبت کرو۔

لیکن آپ لوگ اپنے دوستوں کو خود ہلا کر ان سے اس طرح بدسلوکی کرتے ہیں۔ کہ آپ ہمارے بزرگوں کی توہین کرتے ہیں۔ اور جب سوال پوچھا جائے تو عبیر گتخ قرار دیتے ہیں۔

پادری صاحب! آپ گرجا سے باہر نکل جائیں

عاجز: آپ کی بہت جہربانی ہم گرجا سے باہر آگئے

پادری صاحب کی اس برا اخلاق کا بعض شریف عیسائیوں پر بہت اثر ہوا۔ اوہا نبیوں نے جو میں ہمارے ساتھ اس بات کا ذکر بھی کیا۔

پھر پر اگر خاک رنے ان پادریوں کو مقامی بظیک کی معرفت ایک خط بھیجا کہ جو غلط بیانیوں آپ نے اپنی تقریر میں کی ہیں۔ ان کے متعلق آپ ہمارے ساتھ بیٹک میں بات کریں۔ تاہم آپ کو یا ٹیل سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق پیشگوئیاں دکھائیں ان کی طرف سے ہمارے خط کا جواب نہ ملنے پر سوجلی زبان میں ایک ٹریٹ لکھا گیا۔ اور ڈیڑھ ہزار کی تعداد میں شائع کی گیا۔ یہ خط رجسٹرڈ ڈاک کے ذریعہ ان پادریوں کو بھی بھیجا گیا۔ اس ٹریٹ میں پادری صاحب کی تقریروں اور ہماری ان سے لفظی اور خط کا ذکر کر کے انہیں چیلنج دیا۔ کہ وہ یا لوفی اور پادری الویت مسیح نامہری یا صداقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر بیٹک میں مناظر کر لیں۔ لیکن آج تک کسی کی طرف سے کوئی جواب نہیں ملا۔ اور نہ ملنے کی امید ہے

### پزننگ پریس

ٹوروا میں ہمارا ایک پزننگ پریس بھی ہے۔ اس کی نگرانی بھی کرتا رہا۔ مشینوں کی مرمت کا انتظام لگا بکوں سے کام حاصل کرنا۔ ملازم سے کام کرنا۔ حسابات اور وصولی وغیرہ کا انتظام کیے تاملہ۔ امید ہے ان شاء اللہ قائلے آہستہ آہستہ یہ پریس مقامی جماعت کے لئے اعلیٰ لحاظ سے مفید ہوگا

تعمیر ہماری مسجد سے متعلق بلاٹ بہر

## جماعت احمدیہ پاکستان کا گیا رھوں سالانہ جلسہ

۲۶، ۲۷، ۲۸ ستمبر ۱۹۵۶ء بروز جمعرات جمعہ مفت ہوگا

جماعت ہائے احمدیہ اور دوستوں کے احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حسب سابق اس سال بھی جماعت احمدیہ پاکستان کا گیا رھوں سالانہ جلسہ بتاریخ

۲۶، ۲۷، ۲۸ ستمبر ۱۹۵۶ء

بزرگ جمعرات جمعہ۔ ہفتہ روزہ میں منعقد ہوگا

ناظر اصلاح و ارشاد لہجہ

جنوبی افریقہ سے دو لاکھ بیٹنگ پادری دورہ کرتے ہوئے ہوا بھی آئے اور یہاں گرجا میں تقریروں کا پود کر ام بنایا۔ مقامی بیٹنگ مشن نے ریٹیک کے ذریعہ دوسرے مذاہب کے افراد کو بھی تقریریں سننے کی دعوت دی۔ کم ہر دور بشارت احمد صاحب۔ عزیزم خلیفہ الحق خان صاحب ہمارے رولسم کھائی B.K. ندیم صاحب اور خانگوار تقریریں سننے گئے۔ تقریر کے دوران ایک پادری صاحب نے نہایت حقارت کے رنگ میں اس بات کا ذکر کیا کہ خدا کی اور نبوت کے بہت دعوہ بد رہتے ہوئے ہیں۔ لیکن جیسے کوئی سفیر بجز اپنی حکومت کی سند سے قبول نہیں کیا جاسکتا۔ اسی طرح جوئے مدعی قبول نہیں کئے جاسکتے اور یہ کہ پیدنگ سوانے سید عیسیٰ کے ادھکی کے متعلق پانی کتب کاوی میں کوئی پیشگوئی نہیں اس لئے یہ سفیر بجز *Valid Credentials* ہیں اور قابل قبول نہیں۔ یہ الفاظ انہوں نے اپنے ہاؤس اور پرائیوٹ گھر پر بڑے جوش میں لکھائے ہوئے چیلنج کے رنگ میں لکھے اور تقریر ختم کرنے کے بعد انہوں نے تبلیغی ٹریکٹ تقسیم کرنے شروع کر دیئے۔ ہم نے ٹریکٹ حاصل کرنے کے بعد پادری صاحب



# کینس للانسان الاما سعی

## حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات

زیانا۔ تیک نظر میں ابی دنیا کے دنوں \* چون بگڑی اپنے آن سرنگوں  
ذرا اس ذیل دنیا پر نظر ڈال کر کس طرح تراکس کے پیچھے سرنگوں پھر پیا ہے  
آنچہ دارمی ازہتاع و منزلت \* ہے مشقت یا کشتہ حاصلت  
جو کچھ بھی سامان اور عزت تیرے پاس ہے۔ وہ تجھے بغیر محنت کے حاصل نہیں کی  
بایدت نامد تے جہد دواز \* تا خوری از کشت خودمانے فراز  
ایک لمبے عرصہ کی کوشش درکار ہے۔ تاکہ تو اپنی کھیتی سے روٹی کھائے  
چون ہمیں قانون قدرت ازدقاد \* پس ہمیں یاد آر در کشت معاد  
جب قانون قدرت ایسا ہی واقعہ ہوا ہے۔ پس آخرت کی کھیتی کے لئے بھی یہ بات یاد  
خوب گفت آن تا در رسد ادرے \* کینس للانسان الاما سعی  
وہ اس میں توجہ نہ کرے کہ انسان کو اپنی کوششوں کے بھلے کے سوا اور کچھ نہیں ملتا  
ہم دریں سہی است گزشتندی \* یادگار مولوی در مثنوی  
اگر تو سنے تو ای طلب کا سفون وہ بھی ہے۔ جو مثنوی میں مولوی مثنوی کی یادگار ہے  
گندم از گندم برید جو زو \* از کفانات عمل غافل مشو  
کہ گہروں سے گہروں پیدا ہوتا ہے اور جو سے جو۔ پس تو عمل کے بدلہ سے غافل نہ ہو  
(در زمین فارسی)

سیدنا حضرت زبیر المؤمنینؓ ایہہ اللہ تعالیٰ علیہم ایدایمان کو ای طرف توجہ دلائے ہوئے فرماتے ہیں:-

اگر ہمارے سیکڑی اہلاص اور مذہبی جنوں سے کام کریں تو یہی عہدہ ان کو  
دی اور بنا سکتے ہیں۔ اور ان پر رویا و کشف کے دروازے کھل سکتے ہیں  
لیکن اگر وہ صرف دنیاوی حلو پر کام کریں۔ جو ان اور جنوں سے نہیں تو اللہ تعالیٰ  
کا سلوک بھی ان کے ساتھ دیا ہی ہوگا۔

اگر وہ سمجھیں کہ سلسلہ کی ساری ذمہ داری ہم پر ہے اور محنت سے کام  
کریں تو یقیناً یہی کام ان کے لئے پکا محابہ بن سکتا ہے۔ اور اس کے نتیجہ میں  
وہ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کر سکتے ہیں۔

پس تحریک جدیدہ کا کام محنت اور مشقت کے ساتھ کرنے کی ضرورت ہے تاہم عددوں  
کی ہرستیں جن تکمل بزرگ آمدہ وصول کے لئے ہر گاہی وقت مل سکے۔

دعویٰ دینے کے لئے یہ تو بادی ہی ہوگا کہ گذشتہ سال سے بہر حال اضافہ سے  
بڑا اور بچوں کو اپنے ساتھ لایا جائے اور بیرونی کو بھی شامل تحریک کیا جائے۔  
اور جن کے وعدے ان کی آمد سے کم منظم ہوتے ہیں وہ دس۔ بیس تیس فیصد کی اضافہ  
کر کے کھسواں۔ اور ہر جماعت کوشش کرے کہ اس کے وعدوں کی ہرستیں اختیار  
کئے ممبر ۲۹ تک مکمل ہوں۔ اور دسمبر کے پہلے عشرہ میں حرکتیں حضور کے پیش  
اللہ تعالیٰ تو فریق عطا فرمائے۔ آمین۔

دکیل المال تحریک جدیدہ ربوہ

### چندہ سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ

جن بخت کی طرف سے چندہ سالانہ اجتماع بھی تک داخل دفتر نہیں ہوا۔ براہ مہربانی  
وہ اپنی مبرات کی تعداد کے مطابق فی ممبر ۸۰ کے حساب سے چندہ جمع کر کے درج ذیل نمونہ فرمائیں۔ صرف  
لجنہ اماء اللہ ربوہ اور سرگودھا کی طرف سے یہ چندہ وصول ہوا ہے۔ باقی بختان جملہ از جملہ توجہ  
فرمائیں۔ (جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ سرگودھا)

کے کھیں میں پڑی دلچسپی ل  
**تعلیم و تربیت**  
روزانہ تیار ہونے کے بعد قرآن کریم کا  
درس دیتا رہا۔ اور نماز منجز کے بعد حدیث  
تشریح کا بیٹھا اسکول (گورنمنٹ افریقن سکول)  
مہضہ میں دوبارہ لیا گیا کلاس کو پڑھاتا رہا  
اس سال میں لکھنؤ نے ہماری اس کلاس کو بند  
کر کے نئی انتہائی کوشش کی۔ لڑکوں کو  
ڈرا رہا دھکا دیا۔ راستہ کے کان بھرے  
افریقن شیوخ نے خطوط لکھے لیکن بفضلہ تعالیٰ  
ہماری کلاس جاری رہی اور ایک سٹر جیب  
صاحب کے چھوٹے بھائی بھی ہماری کلاس  
میں شامل ہو گئے احمد لکھنؤ

**خدمت خلق**  
پورے دنوں شب کو کئی خدمتگارانہ طور پر بعض  
رہائشی مکانوں اور دفاتر کو گرا دیے  
کا حکم دیا تھا۔ مکانوں کے مالکان نے کوشش  
کی لیکن مکان گرانے کا حکم مزاحمت ہوا  
جس کے باعث سخت گھبراہٹ پیدا ہو گئی۔  
کیونکہ پہلے ہی مکانوں کی کافی قیمت تھی۔  
اس سلسلہ میں خاکسار ہونا چہر آفت کامرس  
کے سیکرٹری کی حیثیت سے ڈسٹرکٹ مافٹر  
صاحب اور ایک کئی اور صاحب سے ملا  
اور ان سے مشورہ کے بعد ایک صورت نام لکھ کر  
کمیٹی کے تمام ممبران کو بھجوا دیا اور کمیٹی کے  
اجلاس کے سامنے حاضر ہو کر معاملہ پیش کیا  
بعض ممبران کے سوالوں کے جواب بھی دئے  
جس پر بفضلہ تعالیٰ ممبران مختلفہ طور پر  
اپنے پہلے حکم کو منوی کر دیا۔

**حکام کے تفصیلات**  
اگرچہ مخالفین سلسلہ بہت سی غلط  
نہیاں پیدا کرنے کی کوشش کی لیکن بفضلہ تعالیٰ  
حکام کا رویہ ہموار ہوا ہماری جماعت کے مشفق  
دوستانہ رہا۔ چنانچہ پروفیسر کوشش صاحب  
نے اس دفعہ ٹاؤن کونسل کے ممبران کی نامزدگی  
کے سلسلہ میں ہماری جماعت سے بھی ہاتھ  
مشورہ حاصل کیا۔  
یہ سب محض خدا تعالیٰ کی دہن قدرتی  
اور اس کے احسانات میں در نہ ہمارے کاموں میں  
بہت سی حاسیانہ طور ہمارے راستہ میں بہت سی  
مشکلات ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ کریم  
ہماری خود راہنمائی فرمائے اور ہم صحیح رنگ  
پر اپنے فریضے کو ادا کرنے والے ہوں۔  
نور کھیت سے یہ غلام نے بھی منور ہو جائیں۔  
اور ہم سب کا خاتمہ بالآخر ہو جائے آمین

بفضلہ تعالیٰ ہمارا دوسرا مکان مشن ہاؤس  
لے لئے بن رہا ہے  
پٹوڑا سے ۲۰ میل کے فاصلہ پر گاؤں  
میں ایک مسجد کی تعمیر شروع کی جو قریباً مکمل  
ہو چکی ہے

**مرحمت**  
مسجد افضل پٹوڑا جو دسمبر ۱۹۵۷ء  
میں تیار ہونے لگی کی دیواریں ڈالیں اور  
صحن کا کچھ فرش چھٹا ہوا تھا۔ ایک چھوٹا  
کمرہ قریباً گرنے والا تھا اور پرانے مشن ہاؤس  
کی دیواریں بھی چھٹی ہوئی تھیں ان سب کو  
مرحمت فرمایا

**جلسہ سالانہ**  
۲۴ دسمبر بروز اتوار اور جمعہ افضل  
میں ہماری جماعت کا جلسہ سالانہ منعقد ہوا  
احمدی دوست دور دور سے اس میں شریک  
ہوئے۔ باوجود شدید بارش کے بعض  
دوست گیارہ میل پیدل سفر کر کے  
جلسہ میں شریک ہوئے بڑے جوش و خروش  
سیکرٹریوں سے تشریح لائے  
جو ہماری نظیر احمد صاحب اپنی لاری پر  
پٹوڑا سے ۲۰ میل کے فاصلہ سے احمدی  
دوستوں کو لائے اور جلسہ ختم ہونے پر  
انہیں رہیں پہنچانے کا انتظام کیا۔  
جزاؤ اللہ احسن الخیراء۔

جلسہ میں علاوہ صحافی دوستوں کے  
مختلف مقامات سے شامل ہونے والے  
دوستوں نے بھی تقریریں کیں۔ جلسہ کے  
شروع اور آخر پر حضرت امیر المؤمنین ایہہ  
تعالیٰ نبصرہ العزیز کی درود ادا فرمایا اور  
جماعت کی ترقی کے لئے اجتماعی دعا کی گئی۔  
کدم جناب محمدناظم صاحب غوری  
نے باہر سے آئے ہوئے مہمانوں کو کھانا  
کھلانے کے سلسلہ میں اپنی خدمات پیش کیں  
اور اپنے خرچ پر انہیں کھانا کھلایا جزاؤ اللہ  
احسن الخیراء

جلسہ کے بعد باہر سے آنے والے مہمان  
چند دن پٹوڑا میں رہے اور شہر میں خاص  
طور پر تبلیغ کی گئی جس کا شہر کے لوگوں  
پر خاص اثر ہوا۔

اس جلسہ کی رپورٹ ڈاکٹریزی روزنامہ  
مٹا ٹکا نیکیا سٹیڈیو میں شائع ہوئی۔  
**احمدیہ سیکرٹریس کلب**  
ہماری فٹ بال ٹیم ایک ٹرانسٹن میں  
شامل ہوئی اور شہر کے عوام نے ہماری ٹیم

ان میں نماز روزہ۔ حج۔ زکوٰۃ وغیرہ ضروری مسائل کی تفصیل کے علاوہ انبیائے کرام کے حالات۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
کے مقدس حالات۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلفائے اربعہ کے یا کبیرہ حالات۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات  
طبیات۔ آپ کے دونوں خلفاء کے ایمان افروز حالات بھی جمع کر دیئے گئے ہیں۔ یہ تہنایت ہی پر از معلومات  
اور دلچسپ سوا چار سو (۷۲۵) صفحات کی پانچ کتابیں {ملکہ کاتبہ۔ احمدیہ کتابستان۔ ربوہ  
ڈو روپے میں مل رہی ہیں۔ جلد سگرا بیچئے!

## سلسلہ کتب اسلام کی

### پہلی تیناچوں کتاب



# ترکستان کی آزادی اور عالم اسلام

(اعظم مائتھی صاحب جنرل سیکرٹری ترکستان ترک اسپا جریگ)

(۱)

حال ہی میں روس کی دعوت پر علماء کا ایک وفد پاکستان سے روس کے دورے پر گیا تھا۔ یہ وفد چھ ارکان یعنی مولوی محمد و صاحب بدایونی، برادران احمد جیلانی اور نوزائی راعی، راعی صاحب، بدایونی صاحب اور عبدالمجید دہلوی (مدیر العرب میگزین) پر مشتمل تھا۔ وزارت امور خارجہ پاکستان کی طرف سے ایک افرمٹا مختار احمدی ممبر کی حیثیت سے وفد کے ساتھ تھے۔ اس مقدس گزہ نے اپنے دورے سے واپسی پر اپنے مشاہدات بیان فرمائے ہیں۔ جو باجم و کسخت متابع اور متضاد ہیں۔ ان میں سے ان صاحبان نے وہاں کے مسلمانوں کی حالت زار بیان کی ہے۔

را، مولینا راعی احمد صاحب ایم اے سابق رکن دستور، ایاتی کل پندت جمعیت اعلیٰ السلام و نائب صدر جمعیت العلماء اسلام مشرقی پاکستان ڈھاکہ ایک ہزار الی علم و بصیرت نیز مقتضائے دین سے داغنا شغفیت ہیں۔

ان کی حقوق محفوظ نہیں ہیں۔ اور وہ ہر نوعیت کے مظلوم ہیں۔ مولوی عبد الہادی صاحب کا یہ بیان ان کی بصیرت و ذکاوت کی واضح دلیل ہے۔

مولینا راعی احمد صاحب نے اپنے مشاہدات کا ایک مفصل خاکہ انگریزی ماوردی میں شامی اور ترکی زبانوں میں مرتب کیا ہے۔ جو ایک ذمہ دار اور حقیقت پسند مسلمان ہی سے نہیں۔ بلکہ ہر انسانیت دوست سے متوقع ہے۔

ان حضرات نے کہاں روایتی و بصری سے جو معلومات حاصل کی ہیں۔ وہ علین حقیقت سے بالکل قریب ہیں۔ انہوں نے بتایا ہے۔ کہ ترکستان اور روسی مسلمانوں مذہبی، توہنی ثقافتی، معاشرتی، عرفیہ کبھی شے میں کمی تم کے انسانی حقوق حاصل نہیں ہیں۔

ان حضرات نے حقیقت پسند اور انسانیت پر دراز جذبات سے سرشار ہونے کے وہاں کے مسلمانوں کے درد و بہانے کے بارے میں اپنے تاثرات پیش کئے ہیں جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ ترکستان میں مسلمانوں کی حالت اس سے بھی بدتر ہے۔ جس میں ہم نے انہیں چھوڑا تھا۔ ان کی آنکھیں سواوں کے جواب دیتے وقت آنسوؤں سے جھرجھاتی تھیں کیونکہ ہمیں کمیونسٹ کردار کا تجربہ ہے اور روسیوں کی وحشت اور بربریت سے ہمیں سابقہ پر چھوٹا ہے۔ لہذا ان علماء کے بیان سے ہمیں کلی اتفاق ہے۔ ہمیں ان کے بیان سے یہ معلوم کر کے خوشی ہوئی کہ ان مظلوموں کے دل بھی حریت و آزادی کی لگن اور صبر و استقلال کا جذبہ بدستور موجزن ہے۔ ہر جزو استبداد سے نفرت اب بھی باقی ہے۔ وہ روسی دجل و زبیب میں آنے کے لئے ہرگز سنیار نہیں ہیں۔ اور روس کی غلامی پر نفرت روز بروز بڑھتی جا رہی ہے۔ انشاء اللہ العزیز ہم اور وہ اپنے عزم و ارادہ سے استقلال ترکستان کے منازل ضرور طے کریں گے۔

مولوی عبدالحامد صاحب بدایونی نے اپنے دوران سفر میں جو بیانات دئے ہیں ان پر ماسکو اور عربستان کے اکثر ریڈیو سٹیشنوں سے تبصرہ کیا گیا ہے۔ اور انہوں نے کمیونسٹ روس کی حمایت میں جو کچھ کہا ہے۔ اس کے پورا فائدہ اٹھا لیا ہے۔ جس سے صاف معلوم ہوتا ہے۔ کہ مولوی صاحب مصروف نے اپنی روسی دوستی کی رو میں خلیات توقع غلو سے کام لیا ہے۔ موصوف نے کراچی میں اگر ایک طویل حیران بھیجنا کہا کہ دیا ہے۔ آپ کا بیان بے جان اور غیر مؤثر ہونے کے علاوہ منضاد بھی ہے۔ آپ فرماتے ہیں کہ یہاں روس میں عباد اور عبادت کو مؤثر کہتا قطعاً غلط ہے۔ آگے چل کر تجویز تمین سے فرماتے ہیں۔ کہ روسی نظام تقسیم میں مذہب کا کوئی مقام نہیں۔ اسی وجہ سے نوجوان اگستہ آگستہ دین سے دور ہوتے جا رہے ہیں۔

میں نہیں سمجھ سکتا کہ عبدالحامد صاحب بدایونی اس امر سے ناواقف ہوں گے کہ اسلام کے بارے میں کم از کم کیا تقسیم دیتا ہے۔ اس کے باوجود ان کے بیانات سراسر کمیونزم کی مشاغرافی کرتے ہیں۔ حالانکہ اسلام ایک نابہ الطبعی ذات ہے۔ اللہ کے وجود کو ضروری مانتا ہے۔ اس کے برعکس کمیونزم صرف خدا سے انکار کی تعلیم دیتا ہے۔ بلکہ ہر اس عقیدے سے جس کی رو سے خدا "یوم آخرت" اور جزا پر ایمان لانا ضروری ہو۔ نفرت اور بیزاری کی تعلیم دیتا ہے۔ لیکن مولوی صاحب اس بنیادی اختلاف کو کوئی اہمیت نہیں دیتے۔

ترکستان میں اسلام پہلی صدی ہجری میں پہنچا تھا۔ وہاں کے ترک باشندے کا ملکا اسلام کے دار سے میں آگے اور تک ترقی اور خلوں دل سے اسلام لائے تھے کہ منافی الاسلام ہو گئے۔ اس قوم کے لٹالی کی برکت نے دوسری اور تیسری صدی ہجری میں ترکستان اسلام کا مرکز بنا دیا اور ترکوں میں عدوین مغربین قرآن متکلمین اسلام، متصوفین، فقہاء اہل باور اور علماء کی ایک بڑی جلیس القدر جماعت پیدا کی۔ جو یوں اعلیٰ شہرت کے حامل ہوئے چنانچہ ایک شہیل مدت میں ترکستان وسط ایشیاء میں مسلمانوں کا وطن اور اسلامی علوم و فنون اور تہذیب و تمدن کا مرکز بن گیا۔ لیکن وہ ۱۵۵۰ سال سے روسی استبداد میں جکڑا ہوا ہے۔ اور اپنی آزادی کے لئے ماہی بے آب کی طرح تڑپ رہا ہے۔ ۱۹ سال سے کمیونسٹ روس کی اسلام دشمن بربریت کا تختہ مشق ہے ترکستان کو روسی کمیونسٹوں نے پانچ ٹکڑے

کے اس کے اہم مقامات پر روسیوں کو بسا کہ وہاں کے اصلی باشندے و باشندے میں تبدیل کر دیا۔ اور تاشقند، ترمین، روشند، مسلمان آبادی کو اکثری کی را کر میں تبدیل کیا جا چکا ہے۔

عبدالحامد صاحب ایان جیسے کسی اور سیاح کے لئے یہ ممکن نہیں ہے۔ کہ وہ ایک قلیل عرصہ میں تاشقند کی تمام نہاد۔ نظریات و بیانیہ کی اہمیت سے واقف ہو سکے جو کمیونسٹوں کا کارنامہ ہے۔ ایسا یہ امر بھی واضح ہے۔ کہ مولوی صاحب موصوف جیسے لوگ اکثری کی مضمونوں اور تذبذب کو بھروسہ کر کے توجیہ نہ سکیں گے۔ پھر یہ کس طرح ممکن ہے کہ مولوی صاحب ترک قوم کے خائن سرخ معنی متالفا دیہ کمیونسٹ خف پولس کے محض علیہ ان با باخان کے بیٹے کمیونسٹ ضیاء الدین کو سمجھ سکیں۔ بلکہ ضیاء الدین نے تو تاشقند میں بیٹھے بیٹھے اپنے ادنیٰ کارندوں کے ذریعہ عبدالحامد صاحب کو ایسا لیا ہے جادوہ جو سر پر چڑھ کے بسے نصف والدین کمیونسٹ پارٹی کا ایک ممتاز رکن ہے جس کے متعلق ڈاکٹر باجی میرزا اہمیت سے فرمایا ہے کہ ترکستان میں پھر ڈاکٹر تھے، صنعت کی ہے۔ کہ یہ شخص (ضیاء الدین) اسلام سے آج تک کمیونسٹ پارٹی کا رکن رہا ہے۔

میں ہی ضیاء الدین کے جو موصوف پر روسی پریسیڈنٹ کے لئے عماد آیا تھا۔ جہاں ترک مہاجرین نے اس کے کڑوتوں کی تلمیح کوئی تھی۔ اور وہ بہت بدیشان اور ماہی ہو کر ناکام ہو گیا تھا۔

(باقی نکلے وقت بیچ ڈومبر شہر)

کے اس کے اہم مقامات پر روسیوں کو بسا کہ وہاں کے اصلی باشندے و باشندے میں تبدیل کر دیا۔ اور تاشقند، ترمین، روشند، مسلمان آبادی کو اکثری کی را کر میں تبدیل کیا جا چکا ہے۔

عبدالحامد صاحب ایان جیسے کسی اور سیاح کے لئے یہ ممکن نہیں ہے۔ کہ وہ ایک قلیل عرصہ میں تاشقند کی تمام نہاد۔ نظریات و بیانیہ کی اہمیت سے واقف ہو سکے جو کمیونسٹوں کا کارنامہ ہے۔ ایسا یہ امر بھی واضح ہے۔ کہ مولوی صاحب موصوف جیسے لوگ اکثری کی مضمونوں اور تذبذب کو بھروسہ کر کے توجیہ نہ سکیں گے۔ پھر یہ کس طرح ممکن ہے کہ مولوی صاحب ترک قوم کے خائن سرخ معنی متالفا دیہ کمیونسٹ خف پولس کے محض علیہ ان با باخان کے بیٹے کمیونسٹ ضیاء الدین کو سمجھ سکیں۔ بلکہ ضیاء الدین نے تو تاشقند میں بیٹھے بیٹھے اپنے ادنیٰ کارندوں کے ذریعہ عبدالحامد صاحب کو ایسا لیا ہے جادوہ جو سر پر چڑھ کے بسے نصف والدین کمیونسٹ پارٹی کا ایک ممتاز رکن ہے جس کے متعلق ڈاکٹر باجی میرزا اہمیت سے فرمایا ہے کہ ترکستان میں پھر ڈاکٹر تھے، صنعت کی ہے۔ کہ یہ شخص (ضیاء الدین) اسلام سے آج تک کمیونسٹ پارٹی کا رکن رہا ہے۔

میں ہی ضیاء الدین کے جو موصوف پر روسی پریسیڈنٹ کے لئے عماد آیا تھا۔ جہاں ترک مہاجرین نے اس کے کڑوتوں کی تلمیح کوئی تھی۔ اور وہ بہت بدیشان اور ماہی ہو کر ناکام ہو گیا تھا۔

(باقی نکلے وقت بیچ ڈومبر شہر)

عبدالحامد صاحب ایان جیسے کسی اور سیاح کے لئے یہ ممکن نہیں ہے۔ کہ وہ ایک قلیل عرصہ میں تاشقند کی تمام نہاد۔ نظریات و بیانیہ کی اہمیت سے واقف ہو سکے جو کمیونسٹوں کا کارنامہ ہے۔ ایسا یہ امر بھی واضح ہے۔ کہ مولوی صاحب موصوف جیسے لوگ اکثری کی مضمونوں اور تذبذب کو بھروسہ کر کے توجیہ نہ سکیں گے۔ پھر یہ کس طرح ممکن ہے کہ مولوی صاحب ترک قوم کے خائن سرخ معنی متالفا دیہ کمیونسٹ خف پولس کے محض علیہ ان با باخان کے بیٹے کمیونسٹ ضیاء الدین کو سمجھ سکیں۔ بلکہ ضیاء الدین نے تو تاشقند میں بیٹھے بیٹھے اپنے ادنیٰ کارندوں کے ذریعہ عبدالحامد صاحب کو ایسا لیا ہے جادوہ جو سر پر چڑھ کے بسے نصف والدین کمیونسٹ پارٹی کا ایک ممتاز رکن ہے جس کے متعلق ڈاکٹر باجی میرزا اہمیت سے فرمایا ہے کہ ترکستان میں پھر ڈاکٹر تھے، صنعت کی ہے۔ کہ یہ شخص (ضیاء الدین) اسلام سے آج تک کمیونسٹ پارٹی کا رکن رہا ہے۔

میں ہی ضیاء الدین کے جو موصوف پر روسی پریسیڈنٹ کے لئے عماد آیا تھا۔ جہاں ترک مہاجرین نے اس کے کڑوتوں کی تلمیح کوئی تھی۔ اور وہ بہت بدیشان اور ماہی ہو کر ناکام ہو گیا تھا۔

(باقی نکلے وقت بیچ ڈومبر شہر)

فون رومہ : ۶۷۰۰ - ۶۷۰۱  
تار کا پستہ سے  
طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لاہور، شیخوپورہ، فیصل آباد، راولپنڈی، اسلام آباد، کراچی، حیدرآباد، بھولال، بھیرہ  
ہوا  
بہشتہ اپنی بس سروس میں سفر کریں  
۶۰۹۷۷  
تار کا پستہ طارق کو



## جماعتی ترقی کے لغویات و اعراض و اختنابات

احباب جماعت کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ جماعتی ترقی کے لئے ضروری ہے کہ رزائل کی زندگی سے پاکیزگی حاصل کی جائے۔ قرآن کریم میں ہے: **قَدْ أَفْلَحَ الْمُؤْمِنُونَ الَّذِينَ هُمْ فِي صَلَاتِهِمْ خَاشِعُونَ ۝ ۱۰۱ وَالَّذِينَ مِنْهُمْ لَمْ يَلْمِزُوا عَنِ الْقَوْمِ عَصُونَ ۝ ۱۰۲** (مؤمنوں میں) کہ وہ مومن کا سیب ہو گئے۔ جو اپنی مسازوں میں خوش و خرم رہتے ہیں۔ نیز وہ مومن کا سیب ہو گئے۔ جو لغویات سے اعراض کرتے ہیں۔ قرآن کریم کے اس بیان سے واضح ہے۔ کہ جماعتی ترقی کیلئے رزائل اور لغویات کی زندگی سے اجتناب ضروری ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فتاویٰ احمدیہ میں ارشاد ہے۔ کہ حضرت آدم و نوح علیہ السلام کا استعمال لغویات سے ہے۔ حضور زمانے ہیں۔ کہ اگر حضرت کا زمانہ ہوتا۔ تو آپ ضرور منع فرماتے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں بعض احباب نے چھوڑا پھیرا ہے۔ سپاہ سیدنا امیر المومنین امیر ۱۵ صدی ہجری میں حضور برین کو الگ کر کے پاپسندیاں لگا دیں، چاہیے۔ کہ محمدیہ امان جماعت اس کی نگرانی کریں۔ حضرت خلیفۃ اول نے اللغو کے ماتحت فرمایا ہے۔ اللغو: کل باطل صالحی میں داخل نہیں ہوا۔ یعنی جو کچھ سب مہذب ہے۔ لیکن باطل۔ نیکو پینہاں کرنا وغیرہ (دوسرے لوگوں صلوات) مگر باوجود اس قدر واضح احکام اور ارشادات کے اچھی تک تعلق۔ سرگرمی تاشق اور شریح کی اعراض باقی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو معجزات سے روکنا نہ برفاضل کیا ہے۔ اور اللہ اسلام بعید مسافر عربیہ کے ماتحت بیعت کے بعد پہلے گناہ معاف ہو جاتے ہیں۔ مگر سچی توبہ اس میں شرط ہے۔ کیونکہ توبہ تاب سے ہے۔ یعنی ریح اندر صورت تاب کی سچی توبہ ہے۔ جب وہ شیطان کے رستہ کو چھوڑ کر خدائے تعالیٰ کے رستے کو اختیار کرے۔

احباب جماعت کو چاہیے کہ وہ ۱۵ سال کی زندگی کو زندگی کے جماعتی ترقی کا وجہ بنیں۔ (ادیشنل ناظر اصلاح و ارشاد)

## چند جملہ لائے

اس زمانہ میں حقیقی اسلام یعنی احمدیت کے قائم کرنے اور مومنین کے ایمان کو تازہ کرنے کے لئے جملہ لائے سے زیادہ مفید اور پراثر اور کوئی طہریتی کار نہیں۔ اس مبارک موقع پر ہزاروں ہزار لوگ اپنے پیادے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیارت حاصل کرتے ہیں اور حضور کے زندگی بخش کلمات سنتے ہیں۔ اور مرکز کی دوسری برکات سے بہرہ اندوز ہوتے ہیں۔ اس جملہ کے اخراجات کے لئے ادارہ اس موقع پر آنے والے مہمانوں کی خدمت کے لئے جو وہ حقیقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہی ہمان ہیں۔ چند جملہ لائے وصول کیا جاتا ہے۔ جس کی سالانہ شرح ہزار احمدی کی ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ ہے۔

اگرچہ گذشتہ سالوں کی نسبت سال رواں میں اس مد کی آمد میں اس وقت تک نمایاں پیشی ہوئی ہے۔ لیکن ابھی وصول شدہ رقم متوقع اخراجات سے بہت کم ہے۔ حالانکہ جملہ لائے سر پر آ گیا ہے۔ لہذا میں تمام احباب اور عمدہ اداروں سے گزارش کرتا ہوں۔ کہ اب مزید التوا کی کوشش نہیں۔ براہ مہربانی فوری طور پر یہ چند جمع کر کے خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل کر دیا جائے۔ جو انکم اللہ احسن الجزاء (ناظر بیت المال ربوہ)

## قائدین اصلاح (خدام الاحمدیہ) توجیہ مائیں

بجملہ قائدین اصلاح خدام الاحمدیہ کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ وہ اس امر کا جائزہ لیں۔ کہ ان کے ضلع کی کس کس مجلس میں نیا انتخاب نہیں ہوا (جن مجالس کے انتخابات منظور ہو چکے ہیں۔ ان کی فہرست افضل مورخہ میں ہے۔ میں شائع ہو چکی ہے۔ اور اس کے بعد آنے والے انتخابات کی منظوری کی اطلاع کارکنان اصلاح کو بجا آئی گئی) جن مجالس میں ابھی انتخاب نہ ہوا ہو۔ وہاں کوشش کر کے انتخاب کر لیں۔ کیونکہ مقامی مجالس کے انتخابات کی تکمیل کے بعد تا کہ ضلع کے انتخاب کا کام ہو گا۔ اس کی تیار سازی کے لئے مقامی مجالس کے انتخابات کی تکمیل ہونا ہی ضروری ہے (مستند خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

## قائدین مجالس خدام الاحمدیہ توجیہ فرمائیں

۱۔ جن مجالس ابھی تک نئے ممبر صرف ۲۰ کے دینت خدام الاحمدیہ چکر کرنا نہیں سجوائے۔ وہ فوراً سجوائیں۔  
 ۲۔ نئے سال کے لئے تمام قائدین کی اپنی اپنی مجالس کے خدام کی مجموعی مشین تیار کر کے مرکز کو ارسال فرمائیں۔ ان فہرستوں میں مذکورہ ذیل **مستند متدرج ہوں۔**  
 نام خدام۔ طلبہ۔ تاریخ پیدائش۔ موجودہ عمر۔ تعلیم پیشہ۔ موجودہ پورا پورا تاریخ ہیئت۔ تاریخ داخذ انعام۔ کیفیت قائدین ان فہرستوں کو اچھی طرح سے چیک کر کے اور اپنے اور ناظم جمعیت کے دستخطوں سے ذرا مرکز کو بجا آئیں  
 دہتم تجدید خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ

## تفصیل چندہ ارسال مائیں

بعض احباب چندہ کی رقم بیک وقت اساتذہ چندہ کی تفصیل ڈال بھال نہیں کرتے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ موصول رقم مد بلا تفصیل ڈال دی جاتی ہے۔ اور اس کو سلسلہ کے کاموں میں خرچ نہیں کیا جاسکتا۔ ایسی رقم جو تین ماہ تک مد بلا تفصیل میں پڑی رہیں۔ ان کے تعلق قائم یہ ہے۔ کہ ان کو چندہ عام میں شمار کر لیا جائے۔ بعض سیکرٹریان مال (دو بیجا احباب جو اساتذہ بہرہ راسن بھیجتے ہیں) براہ مہربانی اساتذہ تفصیل ضرور ارسال فرمایا کریں۔ تاکہ ریکارڈ میں اس کا صحیح اندازہ کیا جاسکے۔

## لجنہ اماناء اللہ لاہور کی طرف سے صدقہ

لجنہ اماناء اللہ لاہور نے حضور اقدس کی صحت کے لئے ایک بجا صدقہ دیا ہے۔ اس صدقہ کا اہمیت مالدہ محمد ابراہیم خرمجوہ صاحب نے کیا۔ (سید بہاول شاہ)



# حب امیر (رحمٹ) قدیمی، اولین شہرہ آفاق قیمت

پاکستان ربوہ وصیت کرتا ہوں۔ کہ میری جائداد جو بوقت وفات ثابت ہو اس کے بھی پلہ حصہ کی مالک صدائجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اور اگر میں کوئی روپیہ ایسے جائداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدائجن احمدیہ پاکستان ربوہ وصیت کے مد میں کر دوں تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائیگا۔

العبد عبدالعزیز صاحب اللہ سکندر حضرت اجن احمدیہ خزانہ گنج ضلع ڈھاکہ کے ۲۵ گواہ مشد:۔ احسان اللہ سکندر پرنسپل گواہ اجن احمدیہ خزانہ گنج ضلع ڈھاکہ کے ۲۵ گواہ مشد:۔ سید سعید احمد عفی عنہ اسپیکر بیت المال مشرقی پاکستان ۷۷

وصیت رقم ۱۲۶۷۵/- میں حبیب اللہ شیکدر ولد سراج الاسلام شیکدر مرحوم پیشہ ختاری عمر ۶۵ سال تاریخ وصیت اگست ۱۹۳۷ء ساکن ٹیپو بیچ ڈاک خانہ دار بارچہ ضلع پیرہ صوبہ مشرقی پاکستان بقیاتی پرنسپل رحمان بلا جہدہ اکراہ آج بتاریخ ۲۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت حسب ذیل جائداد ہے۔

۱۔ عبوی جائداد میں سے ایک مکان خام اور ایک زرعی زمین ہے۔ اس کی تشریح یہ ہے کہ ایک زمین زرعی میں پلہ سیکھ زمین پر واقع ہے۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک میں ہیں جن کی موجودہ قیمت تخمیناً ۵۰/- روپیہ ہے (۱) زرعی زمین ۲۳ ہزار موضع کاناٹی ٹنگ کے علاقہ میں توضع ۱۹۲۵ء کے انڈر سٹینٹ ۱۹۷۵ میں صرف ۵ ۳ ڈیسمل زمین کا مالک ہیں۔ جن کی موجودہ قیمت تخمیناً ۵۰/- روپیہ ہے۔

(۲) خود پیدا کردہ جائداد میں ایک مکان اور دو زرعی زمین ہیں۔ اس کی تشریح یہ ہے۔

(۱) مکان موضع ٹیپو بیچ میں پلہ سیکھ زمین پر واقع ہے۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک میں ہیں۔ جن کی موجودہ قیمت تخمیناً ۲۵/- روپیہ ہوگی۔

(۲) زرعی زمین ۲۳ ہزار موضع کاناٹی ٹنگ کے علاقہ میں توضع ۱۹۲۵ء کے انڈر ہے اس کی تشریح یہ ہے۔

الف سٹینٹ ۱۹۲۳ میں میری صرف ۳۰ ڈیسمل زمین ہے جس کی موجودہ قیمت تخمیناً ۵۰/- روپیہ ہوگی۔ میری کل جائداد کی قیمت تخمیناً ۱۰۰/- روپیہ ہے۔

ذکورہ بالا میری جائداد جس کی کل قیمت تخمیناً مبلغ ۱۰۰/- روپیہ ہے۔ اس کے پلہ حصہ کی وصیت جن صدائجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا رہوں گا۔ اگر اس جائداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ لیکن میرا گذارہ صرف اس جائداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمد پر ہے جو کہ اس وقت تخمیناً ۱۰۰/- روپیہ ہے۔ میں تازہ دست ماہوار آمد کا پلہ حصہ داخل خزانہ صدائجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا۔ اور یہ بھی جن صدائجن احمدیہ

وصیای منظور سے قبل اس نے مشائخ کی جان میں آ کر کسی بھی کوئی اعتراض بر توہ دست کو اطلاع کر کے (سیکریٹری کارپوراز مظفر آباد)

نمبر ۱۲۶۷۵/- میں حبیب اللہ شیکدر ولد سراج الاسلام شیکدر مرحوم پیشہ ختاری عمر ۶۵ سال تاریخ وصیت اگست ۱۹۳۷ء ساکن ٹیپو بیچ ڈاک خانہ دار بارچہ ضلع پیرہ صوبہ مشرقی پاکستان بقیاتی پرنسپل رحمان بلا جہدہ اکراہ آج بتاریخ ۲۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت حسب ذیل جائداد ہے۔

۱۔ عبوی جائداد میں سے ایک مکان خام اور ایک زرعی زمین ہے۔ اس کی تشریح یہ ہے کہ ایک زمین زرعی میں پلہ سیکھ زمین پر واقع ہے۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک میں ہیں جن کی موجودہ قیمت تخمیناً ۵۰/- روپیہ ہے (۱) زرعی زمین ۲۳ ہزار موضع کاناٹی ٹنگ کے علاقہ میں توضع ۱۹۲۵ء کے انڈر ہے اس کی تشریح یہ ہے۔

الف سٹینٹ ۱۹۲۳ میں میری صرف ۳۰ ڈیسمل زمین ہے جس کی موجودہ قیمت تخمیناً ۵۰/- روپیہ ہوگی۔ میری کل جائداد کی قیمت تخمیناً ۱۰۰/- روپیہ ہے۔

ذکورہ بالا میری جائداد جس کی کل قیمت تخمیناً مبلغ ۱۰۰/- روپیہ ہے۔ اس کے پلہ حصہ کی وصیت جن صدائجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا رہوں گا۔ اگر اس جائداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ لیکن میرا گذارہ صرف اس جائداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمد پر ہے جو کہ اس وقت تخمیناً ۱۰۰/- روپیہ ہے۔ میں تازہ دست ماہوار آمد کا پلہ حصہ داخل خزانہ صدائجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا۔ اور یہ بھی جن صدائجن احمدیہ

وصیای منظور سے قبل اس نے مشائخ کی جان میں آ کر کسی بھی کوئی اعتراض بر توہ دست کو اطلاع کر کے (سیکریٹری کارپوراز مظفر آباد)

نمبر ۱۲۶۷۵/- میں حبیب اللہ شیکدر ولد سراج الاسلام شیکدر مرحوم پیشہ ختاری عمر ۶۵ سال تاریخ وصیت اگست ۱۹۳۷ء ساکن ٹیپو بیچ ڈاک خانہ دار بارچہ ضلع پیرہ صوبہ مشرقی پاکستان بقیاتی پرنسپل رحمان بلا جہدہ اکراہ آج بتاریخ ۲۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت حسب ذیل جائداد ہے۔

۱۔ عبوی جائداد میں سے ایک مکان خام اور ایک زرعی زمین ہے۔ اس کی تشریح یہ ہے کہ ایک زمین زرعی میں پلہ سیکھ زمین پر واقع ہے۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک میں ہیں جن کی موجودہ قیمت تخمیناً ۵۰/- روپیہ ہے (۱) زرعی زمین ۲۳ ہزار موضع کاناٹی ٹنگ کے علاقہ میں توضع ۱۹۲۵ء کے انڈر ہے اس کی تشریح یہ ہے۔

الف سٹینٹ ۱۹۲۳ میں میری صرف ۳۰ ڈیسمل زمین ہے جس کی موجودہ قیمت تخمیناً ۵۰/- روپیہ ہوگی۔ میری کل جائداد کی قیمت تخمیناً ۱۰۰/- روپیہ ہے۔

ذکورہ بالا میری جائداد جس کی کل قیمت تخمیناً مبلغ ۱۰۰/- روپیہ ہے۔ اس کے پلہ حصہ کی وصیت جن صدائجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا رہوں گا۔ اگر اس جائداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ لیکن میرا گذارہ صرف اس جائداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمد پر ہے جو کہ اس وقت تخمیناً ۱۰۰/- روپیہ ہے۔ میں تازہ دست ماہوار آمد کا پلہ حصہ داخل خزانہ صدائجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا۔ اور یہ بھی جن صدائجن احمدیہ

نمبر ۱۲۶۷۵/- میں حبیب اللہ شیکدر ولد سراج الاسلام شیکدر مرحوم پیشہ ختاری عمر ۶۵ سال تاریخ وصیت اگست ۱۹۳۷ء ساکن ٹیپو بیچ ڈاک خانہ دار بارچہ ضلع پیرہ صوبہ مشرقی پاکستان بقیاتی پرنسپل رحمان بلا جہدہ اکراہ آج بتاریخ ۲۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت حسب ذیل جائداد ہے۔

۱۔ عبوی جائداد میں سے ایک مکان خام اور ایک زرعی زمین ہے۔ اس کی تشریح یہ ہے کہ ایک زمین زرعی میں پلہ سیکھ زمین پر واقع ہے۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک میں ہیں جن کی موجودہ قیمت تخمیناً ۵۰/- روپیہ ہے (۱) زرعی زمین ۲۳ ہزار موضع کاناٹی ٹنگ کے علاقہ میں توضع ۱۹۲۵ء کے انڈر ہے اس کی تشریح یہ ہے۔

الف سٹینٹ ۱۹۲۳ میں میری صرف ۳۰ ڈیسمل زمین ہے جس کی موجودہ قیمت تخمیناً ۵۰/- روپیہ ہوگی۔ میری کل جائداد کی قیمت تخمیناً ۱۰۰/- روپیہ ہے۔

ذکورہ بالا میری جائداد جس کی کل قیمت تخمیناً مبلغ ۱۰۰/- روپیہ ہے۔ اس کے پلہ حصہ کی وصیت جن صدائجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا رہوں گا۔ اگر اس جائداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ لیکن میرا گذارہ صرف اس جائداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمد پر ہے جو کہ اس وقت تخمیناً ۱۰۰/- روپیہ ہے۔ میں تازہ دست ماہوار آمد کا پلہ حصہ داخل خزانہ صدائجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا۔ اور یہ بھی جن صدائجن احمدیہ

## درخواست نامہ دعا

۱۔ محرم لطیف احمد صاحب آف مسطورہ لاہور میں عرصہ ڈیڑھ ماہ سے بیمار تھنا رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

۲۔ چوہدری محمد افضل اولی ساکن نیر دھرم پورہ (لاہور) کے مشا نہ کا گنگا رام ہسپتال میں آپریشن ہوئے (محمد اختر جنگ لکڑی ریٹائرمنٹ پورہ)

۳۔ خاک راکے والد محرم جناب مرزا محمد عبداللہ صاحب دفتدار درویش قادریان سے آتے ہوئے رستے میں بھارتی عمارت ہو گئے۔ احباب کرام سے ان کی مکمل صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

۴۔ نیر عاجز کی امی کو اتنا قہر ہے کہ مکمل صحت نہیں ہوئی۔ ان کیلئے بھی دعا فرمادیں (مرزا عبدالرشید دکان مال ٹریڈنگ چوہدری)

## درخواست دعا

نیرہ کی صحت یابی کے لئے دعا فرمادیں۔

۱۔ احباب کرام و درویشان قادیان عزیزہ کی صحت کا ملنے کے لئے دعا فرمادیں۔

۲۔ عیال (علامہ احمد مسنونہ کراچی) لاکل پور

## ہر صاحب استطاعت

احمدی کا فرض ہے کہ

الفصل خود خرید کر پڑھے

الفضل سے خط و کتابت

کرتے وقت جٹ ممبر کا حق الزمہ دیکھیں

ہر انسان کے لئے ایک ضروری پیشہ نامہ بزبان اردو کارڈ آنے پر مفت

گواہ شد محمد عبداللہ شیکدر ولد سراج الاسلام شیکدر مرحوم پیشہ ختاری عمر ۶۵ سال تاریخ وصیت اگست ۱۹۳۷ء ساکن ٹیپو بیچ ڈاک خانہ دار بارچہ ضلع پیرہ صوبہ مشرقی پاکستان بقیاتی پرنسپل رحمان بلا جہدہ اکراہ آج بتاریخ ۲۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت حسب ذیل جائداد ہے۔

۱۔ عبوی جائداد میں سے ایک مکان خام اور ایک زرعی زمین ہے۔ اس کی تشریح یہ ہے کہ ایک زمین زرعی میں پلہ سیکھ زمین پر واقع ہے۔ اس کے پلہ حصہ کی مالک میں ہیں جن کی موجودہ قیمت تخمیناً ۵۰/- روپیہ ہے (۱) زرعی زمین ۲۳ ہزار موضع کاناٹی ٹنگ کے علاقہ میں توضع ۱۹۲۵ء کے انڈر ہے اس کی تشریح یہ ہے۔

الف سٹینٹ ۱۹۲۳ میں میری صرف ۳۰ ڈیسمل زمین ہے جس کی موجودہ قیمت تخمیناً ۵۰/- روپیہ ہوگی۔ میری کل جائداد کی قیمت تخمیناً ۱۰۰/- روپیہ ہے۔

ذکورہ بالا میری جائداد جس کی کل قیمت تخمیناً مبلغ ۱۰۰/- روپیہ ہے۔ اس کے پلہ حصہ کی وصیت جن صدائجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا رہوں گا۔ اگر اس جائداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ لیکن میرا گذارہ صرف اس جائداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمد پر ہے جو کہ اس وقت تخمیناً ۱۰۰/- روپیہ ہے۔ میں تازہ دست ماہوار آمد کا پلہ حصہ داخل خزانہ صدائجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا۔ اور یہ بھی جن صدائجن احمدیہ



# سیرت خاص جملہ امراض چشم کے لیے مندرجہ ذیل قیمت فی تولہ ۳ روپے دو خانہ خدمت سبب (۱۹ برس)

## نارتھ ویسٹرن ریپبلک - لاہور ڈویژن

I نظر ثانی شدہ مشیڈول ریٹ کے مطابق فیصدی نرخ پر مبنی سرسبز ٹریڈنگ کمپنی (پرائیویٹ) کے لئے اور نئے سرسبز ٹریڈنگ کمپنی کے لئے مفروضہ فارمولوں پر (جو میرے دفتر سے حساب ایک روپیہ فی فارم ۱۹ نومبر ۱۹۵۷ء کے ایک نئے بعد دوپہر تک مل سکتے ہیں) مطلوب ہے۔ یہ منظور ۱۹ نومبر ۱۹۵۷ء کو اڑھائی بجے بعد دوپہر حاضرین کے سامنے کھولے جائیں گے۔

کام  
تعمیر لاگت  
معینہ  
بھارتی روپیہ  
۱۵ فروری ۱۹۵۷ء تک

### گروپ الف

- (i) گرانڈ ٹریڈنگ ریڈ لاہور پر واقعہ پلاٹ نمبر ۱۹
- کچھت کو تبدیل کرنا
- (ii) شاہدہ شیشین کے انتظار گاہ مسافریں درجہ سوم میں چھوٹے چھوٹے ٹیکسٹائل تیار کرنا
- (iii) شاہدہ میں کچھ زلیپٹ فارم کام کرنا
- IV ۱۵۷/۱ ڈیپوسیشن میں واقعہ سکول خائیں کاروں میں سارے باقی کی مرمت

### گروپ ب

- (i) جنرل میجر صاحب و ڈپٹی جنرل میجر صاحب نارتھ ویسٹرن ریپبلک لاہور کے ریڈیو کارڈز کی پہلی منزل میں فیجی ڈنگ کے اندر واقعہ کاروں کے اوپر واقعہ کاروں کی تعمیر کی خاص مرمت

### گروپ ج

- (i) ریڈیو کارڈز آفیس نارتھ ویسٹرن ریپبلک لاہور میں واقعہ فیجی ڈنگ کی پہلی منزل کی چھت کی خاص مرمت

II جن ٹیلیگرافوں کے نام ڈویژن ہذا کے منظور شدہ ٹیلیگرافوں کی فہرست میں درج نہیں وہ بھی ۱۹ نومبر ۱۹۵۷ء تک اپنی مالی پوزیشن اور سابقہ تجربہ کے متعلق سرٹیفکیٹ پیش کر کے اپنے نام اس فہرست میں درج کروا کر ٹرانزیشن کو سنبھالیں۔

III مفصل مشورٹ و ہدایات اور مطلوبہ مشیڈول ریٹ والا تجزیہ وغیرہ میرے دفتر میں روزانہ کاروباری اوقات کے اندر ملاحظہ کئے جاسکتے ہیں۔  
ادارہ ریپبلک کے سرکار میں اس کا پابند نہیں کہ وہ کون کون سے کم ٹرانزیشن یا کون کون سے خاص ٹرانزیشن ضرور یا ضرور منظور کرے۔

IV کام گروپ کے لئے ٹرانزیشن کرنے والے ٹیلیگرافوں کا فہرست جو گا کہ وہ مزدوری اور مواد (مصالحہ) کا نرخ بھی درج کریں۔

گروپ ب اور ج کے کاموں کے ٹیلیگراف کا فہرست جو گا کہ وہ کرایہ خود مہیا کریں  
(یورک ڈویژن ٹرانزیشن ریپبلک لاہور)

## لسٹر (بقیہ صفحہ ۲)

نہ تھی۔ لیکن اگر ان اقبال کی وجہ سے بتائی جائے کہ امتی نوبت کا تصور تریل کے ساتھ سیدار بنوا تو بیڑا بھاری جرم ہے

اللہ تعالیٰ ایسی اعلیٰ ذہنیت سے سب کو محفوظ رکھے  
غالب دہلوی نے کیا خوب کہا ہے۔  
آن آب کہ از خاک ہر سوزہ دماند  
آن آب ز آہن ہر ذکار برآمد  
اللہ تعالیٰ جن باتوں کو اوقات ز اطمینان قلب کا نسخہ اعظم بیان فرماتا ہے وہ اس پیغامی دوست کے قول کے مطابق بہت بھاری جرم عظیمی میں۔ لیکن دھوکے خیز اور جنوں کا الزام بہت پیارا معلوم ہوتا ہے جن کا اللہ تعالیٰ

قرآن کریم کی آیت آیت میں انکار کرتا ہے لاریب فیہ لیس صاحبکم لہجنون  
ویرجم۔ چنانچہ قتل صدیقہ کا مصنف بڑے چارے لکھتا ہے۔  
ان میں سے کسی حالت زیادہ خطرناک ہے یا دونوں کی باہم برابر ہے۔ اس کا فیصلہ قارئین خود کریں۔  
ہم عرض کرتے ہیں کہ مخالفین کی حالت سے قول صدیقہ کے مصنف کی اپنی حالت زیادہ خطرناک ہے۔ اس لئے کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## رحمت نبی صابریہ کی وفات

اذا للہ وانا الیہ راجعون  
دفتر ایڈیٹر افضل کے مددگار کارکن پیرزادہ صاحب کی والدہ رحمۃ نبی صابریہ علیہ لڑا ب دین صاحب (عجلۃ العتق) مورخہ ۱۴ اور ۱۵ نومبر ۱۹۵۷ء کی درمیان رات کو ۶۷ سال کی عمر میں وفات پائیگی  
اذا للہ وانا الیہ راجعون  
موجودہ تربیہ دو اڑھائی ماہ سے بیمار تھے  
آرہی تھیں اور بہت کمزور ہو گئی تھیں مورخہ ۱۵ نومبر بروز جمعہ المبارک مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے عیرت ز جمعہ نماز جنازہ پڑھائی جس میں مقامی اہل نمازوں کی تعداد میں تشریف لے گئے بعد موجودہ عام قبرستان میں سپرد خاک کیا گیا۔

احباب و عارفان میں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں جگہ عطا اور درجات بلند فرمائے۔ نیز پیمانہ نگاروں کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں ہر طرح ان کا حامی و ناصر ہو (راہبین)

۳ بظاہر ماننے کے بعد پیدا ہوتے ہوئے بھی گمراہ ہیں اور دوسروں کو گمراہ کرنے کی کوشش میں مصروف ہیں۔ باہر کے دشمن سے اندر کا دشمن زیادہ خطرناک ہوتا ہے۔

## اوقات نامی دیو بائبل ریپبلک لاہور

میں ہر روز	پہلی روز	دوسری روز	تیسری روز	چوتھی روز	پانچویں روز	شیش روز	ساتھ روز	آٹھ روز	نواں روز	دس روز
۱۳	۱۳	۱۱	۱۰	۸	۷	۵	۴	۳	۲	۱
۱۶	۱۵	۱۳	۱۲	۱۰	۸	۷	۵	۴	۳	۲

(۳) خاک رک و والدہ محترمہ اور چھوٹی بہن بیمار میں احباب ان کی عمت کمال کے لئے دعا فرمائیں۔  
غلام احمد ربوہ۔ صلح جھنگ  
(۴) خاندان کو خوشیاں مناجا کروانے کی وجہ سے جوڑے آگئی ہے جس سے علیحدگی ہو گیا ہے احباب دعا کے تحت فرمائیں۔  
محمد شفیع شلیفیون سپر دائرہ راولپنڈی

## درخواستیں

(۱) برے والد شیخ فضل احمد صاحب ٹٹاوی کو بخار سے آرام ہے۔ لیکن اسہال اور بندش پیشاب کی تکلیف بدستور ہے۔ صبح و شام کیتھیزل کے ذریعے پیشاب خارج کرنا پڑتا ہے شفا یابی کے لئے دست خاص طور پر دعا فرمائیں (لطف حالہ)  
(۲) میں عرصہ سے بیمار جلا آ رہا ہوں۔ ہاتھ پلانے اور چلنے سے معذور ہوں احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے اپنے خاص فضل کے ماتحت شفا کے کامل و عاجز عطا فرمائے۔ آمین  
میر احمد (ابن میان سلطان احمد صاحب درویش) دالہ بھنگ